



## 周刊

## 本期看点

游戏机涉赌？

打！

防患于未然？

练！

&gt;&gt; A10版

## 关于“小”和“大”

公安窗口：“小窗口”提供“大服务”

&gt;&gt; A11版

质监窗口：“小窗口”展现“大形象”

&gt;&gt; A12版

生态文明，有批检察“护航员”

&gt;&gt; A13版



扬中市公安局城东派出所不断强化民警执法理念,从服务民生、保民平安、赢得民心出发,深入推进警务公开。

图为该所民警向群众介绍社区警务室的工作情况。

黄凌 朱冠琦 方莉 摄影报道

京江晚报

2013年11月7日 星期四

编辑 崔骏

版式 胡骏

校对 文清

投稿邮箱:xwchb@zjby.net.cn

# 深化简政放权 提升行政效能 市纪委紧抓“放减改”三字箴言

近年来,市纪委、监察局围绕中央、省政府机构改革和职能转变工作要求,牵头、协调相关部门,全力推进行政审批制度改革,在“放、减、改”三个方面下工夫,不断提升政府部门行政效能、增强经济社会发展的动力。

## “放” 放权基层 释放活力

按照市委、市政府的工作部署,市纪委、监察局会同市法制办、市行政服务中心以及各辖市区等单位,按照“广泛调研、理清事权,对标找差、提出方案,明确规范、无缝对接,完善手续、督促交接”的方法,分两个方面、三个层次抓推进抓落实。

在提高审批权限集中度方面:确定新进市行政服务中心部门12个、新增项目115个,使我市进中心的部门总计已达47个、项目总数为483项,其中行政审批主体44个,许可和审批项目345项,进中心行政审批主体和许可、审批事项进驻率分别达100%和97.73%,此轮进中心比例我市由原落后周边地区变为全省最高。

在简政放权方面:明确在市级机关原有20个部门向新区放权87项的基础上,又增加39个部门向新区再放权319项,这样新区行使的市级权限已达到了406项,其中审批事项占市级机关审批总数的86.1%,位于全省前列。确定21个市级部门向辖市区放权311项。各辖市区参照市级部门向镇江新区简政放权的模式,向所属省级开发区简政放权。

向镇江新区实施简政放权以来,截至今年9月,镇江新区行政服务中心受理办件12万件,其中新下放权限的办件为9.6万件,占比78.8%,极大地提高了办事效率,增强了投资者的信心。镇江新区承接下放权力后,通过优化审批流程,简化审批环节,压缩审批周期,共压缩审批承诺时限23天,压缩比率为13%,减少审批环节176个,申报材料减少了10.2%。

## “减” 减权减费 惠及企业

今年4月起,市纪委、监察局会同市法制办、市行政服务中心,历时两个月对市级43家部门的行政权力进行了拉网式梳理,严格按照相关法律、规定清理行政权力事项。

清理后,我市43家市级行政执法部门共有行政权力4646项。行政权力总数清理后减少471项,减幅为9.2%。保留行政许可及非行政许可的行政审批事项277项,行政审批事项比清理前减少94项,降幅达到25.3%。通过简政放权,最大限度地把不该管的事放给市场、交给社会。同时,推动政府职能更多地转向市场监管、社会保障和公共服务,真正把该放的权力放下去,把该管的事情管住管好。

过去,行政处罚只有自由裁量,而没有细化、量化。今年,推动市级机关部门进一步规范行政处罚

自由裁量权量化标准。部门进行定量划分,对能量化自由裁量幅度的事项明确具体的违法情节和处罚标准。目前,我市各类行政处罚事项共量化自由裁量12575个,从源头上解决了行政处罚不合理、同案不同罚的现象。

清理涉企行政事业性收费,是最直接的让利给企业和社会。

今年,物价部门开展涉企行政事业性收费清理,公布收费项目大项97项,较2010年公布的收费项目减少20项;取消和暂停征收涉及我市的子项目共37项、降低收费标准44项、对小微企业免征16项。为更好地方便企业了解收费政策,实现阳光收费,物价部门还编印相关目录,将2010年以来各级取消、降低、停收、免收的相关涉企收费文件以及涉企行政事业性收费目录汇集成册,免费发放为企业。同时通过在政府网站、市物价局涉企收费监控平台、行政服务中心收费窗口主动公示收费内容,提高全社会的收费法制意识和监督意识。

为保证收费政策落实,市纪委、监察局和市物价局成立涉企收费专项联合检查组,对全市涉企收费部门、单位进行专项检查。特别是对企业反映强烈的部门进行深入、重点检查。对检查中发现的严重损坏企业利益的乱收费问题及时处理,并追究了相关责任人的责任。

## “改” 改革流程 重在服务

配合行政权力的压减,行政服务中心又进行了一轮审批时限的压减和审批流程的再造。

对入驻中心的483个权力事项从合法性、规范性方面进行了清理,取消了17个窗口58个权力事项,新增了6个单位30个权力事项。在前期多次压缩审批时限的基础上,按照审批时限全省最短的要求,对2012年新进中心的许可和审批事项的承诺时限进行再压缩,其平均承诺时限由13.87压缩到6.56个工作日,压缩了52%。

行政服务中心对工商企业登记注册并联审批进行流程再造。通过审批流程的优化,实现了企业注册登记并联审批,企业申请材料、数据信息、许可文件的扫描件信息的各部门全程共享,彻底解决企业在注册登记过程中遇到的重复递交申报材料、审批环节多等一系列问题。能够同时审批的,同时启动审批工作;必须有先后顺序的,后道部门在前道部门审批结束前,提前进行材料预审工作,从而缩短等候时限,提高审批效率。(肖能石 崔骏)



为进一步强化全市党风廉政建设和反腐败工作,日前,市纪委举行“镇江纪检监察网”开通新闻发布会。  
邱晓兵 摄影报道

## 纪检在线

## 句容市: 创新模式强化“三查三提升”

本报讯 今年以来,句容市纪委以提升“三查三提升”工作水平为目标,探索出了一条新的督查模式。

工作中,该市以“书面自查”、“分类定则”、“即督即报”为重点,不断加强对该市重点工作的督查力度,整体性、科学性和实效性,并建立即督即报问责制,将督查结果、问责情况与党风廉政建设责任制考核、机关作风建设、绩效管理考核评比相挂钩。

(杨华 许俊 戴玮珏)

## 扬中市: 严防“车轮上的铺张”

本报讯 扬中市积极探索公务用车管理新举措,加强监督管理,严防“车轮上的铺张”。

该市加强刚性化管理,对公车购置、维修和更新等方面作出详细规定,对违规违纪行为明确了追责办法,目前已核定一般公务用车35辆,执法执勤用车正分系统进行核定。实施轨迹化监督,对320辆公务用车统一安装GPS车载监控定位系统,一旦出现超域行驶、超时行驶,监控系统将立即报警。开展常态化督查,在加强日常监督检查的同时,对节假日进行重点督查并通报。

(扬季轩)

## 市体育局: 着力实现作风建设新提升

本报讯 今年以来,市体育局紧紧围绕全市发展大局,积极开展“三查三提升”活动,推动体育事业发展健康。

该局积极推进十分钟全民健身圈规划的实施,从彩票公益金中拨出250万元用于全民健身设施的建设改造工程,开展“体育下乡”、“体育进社区”、党员社区志愿服务等活动。同时,该局认真贯彻落实中央和省、市规定,严控“三公”消费,切实做到“八个严禁”,纠正“四风”问题,敢于动真碰硬,加强管理考核,对各类违规行为,发现一起、查处一起、通报一起。

(李娴)

## 市安监局: “四个强化”防控廉政风险

本报讯 今年以来,市安监局积极探索履尽责的有效途径和方法,通过“四个强化”,服务好全市安全生产监督工作。

工作中,该局坚持强化廉政风险防控建设,强化党风廉政责任制落实,强化廉政监管信息化,强化安全生产廉政建设监督检查,努力构建廉政风险防控机制,营造风清气正工作氛围,进一步创新方式方法,转变工作职能、提升服务质量,重点检查了法律执行、作风效能、廉洁从政、文明办案以及事故处理决定落实情况。

(高金弟)

## 市科技局: “四位一体”评议政风行风

本报讯 市科技局在“四位一体”评议政风行风活动中,扎实进行动员部署,确保组织领导、思想认识、工作措施三到位。

该局专门成立“四位一体”评议政风行风工作领导小组,明确工作责任,围绕“服务对象急需我们帮助解决什么困难和问题”话题,深入基层和服务对象,听取意见建议,查找存在问题,主动接受监督,并以评议工作为契机,建立健全政风行风建设制度,实现内强素质、外树形象。

(戴维生)

## 市国土局: 以制度约束促进作风改进

本报讯 今年以来,市国土局从内部管理制度入手,建立完善制度,加大服务力度,使干部职工素质得到提升。

该局制定、完善各项内部管理制度,强化限时办结、延时服务、预约服务等十项便民服务制度,规范公车管理,规范公务接待管理,规范文件和会议管理,并创新高效服务方式,积极推进服务时限无假日活动,开展为困难群众“上门服务”、重点企业“预约服务”、重点工程“跟进服务”、重大项目“全程服务”等服务,并进一步简化工作流程,有效提升了工作水平。

(郭季简)